

珍爱来之不易和平 推进共同繁荣发展

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的讲话引起强烈反响

□人民日报评论员

从建国门到复兴门,几百年来,北京长安街见证了... 铭记历史,珍爱和平,开创未来。

“欲知大道,必先为史”。每逢重大历史时刻,我们总会回望历史,让历史之光照亮前路。

铭记历史,需要坚信正义的力量。人类对正义的追求和坚守,是社会发展的永恒动力。

铭记历史,需要捍卫和平的尊严。和平犹如空气和阳光,受益而不觉,失之则难存。

铭记历史,需要植根人民的土壤。人民是创造世界历史的主体,和平与正义的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。

历史的启迪和教训是人类共同的精神财富。2015年,伦敦和平纪念碑前,丘吉尔的曾孙朗读了70年前英国首相庆祝胜利的著名演讲。

“昨天的历史不是今天的人们书写的,但今天的人们不能脱离昨天的历史来把握今天、开创明天。”

□新华社记者

“中国人民将坚持同世界各国人民友好相处,坚决捍卫中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果,努力为人类作出新的更大的贡献。”

这是珍爱和平的誓言,这是共同发展的宣告。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话,引发社会各界强烈反响。

广大干部群众表示,要按照习近平总书记的重要讲话精神,珍惜来之不易的和平发展环境,树立人类命运共同体意识,奋发图强,共同发展,为实现中华民族伟大复兴贡献不懈力量。

铭记历史 珍爱来之不易的和平

“我一辈子不喜欢掉泪,可听到习总书记讲到‘和平来之不易’这句话,我没忍住落

了泪。”作为山西15位抗战老兵代表之一,87岁的杨庭贵老人3日在天安门观礼台,噙着眼泪近距离聆听了习近平总书记的讲话。

“战场上冲锋陷阵,数不清的战友倒在敌人枪口下,连夜的急行军,很多战士因过度劳累牺牲在路上……想起七十多年前的一幕一幕,我感慨万千。”杨庭贵老人向记者讲述战争的残酷,也表达心中的愿望:“和平是无数先烈用生命和鲜血换来的,活着的人一定要珍惜今天的美好生活。”

“纪念不是为了复仇,而是希望和平持久延续。”外交学院国际安全研究中心秘书长凌胜利认为,习总书记的讲话旗帜鲜明地指出了中国此次纪念活动的目的,显示了中国爱好和平、珍惜和平、维护和平的决心和毅力。

奋发图强 为实现民族复兴努力奋斗

“国要强,我们要担当。”9月3日广东番禺海关关员陈焕桂和同事们一起在“党员之

家”观看阅兵直播。他告诉记者,当习总书记握拳高呼“人民必胜”时,同事们沸腾了。“习总书记的讲话感召我们,要弘扬伟大的抗战精神,立足本职,建设强大的祖国,这是每个年轻人的使命。”陈焕桂说。

“70多年前,‘偌大的华北放不下一张平静的书桌’;如今我们则幸运地在校园里安享阳光和知识,此时更当秉承前辈遗志,努力学习,为祖国建设积蓄力量。”北京大学学生会主席王圣博认为,习总书记的讲话昭示了面向未来的决心,为我们凝聚起了勇往直前的动力和永向光明的信心。

“现在举国上下进入全面建成小康社会决战决胜阶段,我们要弘扬伟大的抗战精神,为推进民族伟大复兴而努力奋斗。”中央社会主义学院第一副院长叶小文说。

共同繁荣 建设人类命运共同体

当今世界,和平与发展是时代主题,共同繁荣是人间正道。习总书记有关“和平发展”

“共同繁荣”的讲话内容引发广大群众热议。

“习总书记宣布裁军30万,这是致力于和平发展的对外宣示。”中国工程院副院长徐德龙说,中国纪念这一伟大胜利,决不是对外“显示肌肉”,而是通过铭记70多年前的那段苦难历史,把世界和平与发展的崇高事业向前推进。

“裁军的决定清醒坚定地向世界传递了中国关于和平发展的信心,彰显了大国责任,以实际行动证明了中国维护和平、坚决走和平发展道路,建设人类命运共同体的坚强决心。”中央党校教授辛鸣说。

“当前国际社会日益成为你中有我、我中有你的命运共同体,面对世界经济的复杂形势和全球性问题,任何国家都不可能独善其身。”中国人民大学教授杨瑞龙认为,习总书记的讲话无比清晰地传递出这样一种信念,就是要和平力量聚集在一起,促进人类社会的共同繁荣发展。

(据新华社北京9月6日电)

为伟大祖国‘点赞’ 向美好未来进发

——抗战胜利七十周年阅兵活动引发广大网民强烈反响

□新华社记者

纪念伟大胜利,开创美好未来。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上,盛大的阅兵活动展示国威军威,凝聚全民力量。连日来,广大网民纷纷为阅兵活动“点赞”。

网民认为,阅兵活动传递出中国捍卫国家安全的强大意志,向全世界展现出中国维护和平的决心,提振了爱国主义精神,期待所有中华儿女团结一心,创造更加美好的未来。

“太爱我的祖国了”“热血沸腾”“爱我中华,扬我国威”等留言井喷。网民“老朱”说,钟声和礼炮响起,突然泪目。山河长城,血肉长城,所有的付出,当有今日。

阅兵活动结束后,舆论关注热情不减,大量图片、视频和点评“刷爆”微博、微信和客户端。其中,图片“老兵齐敬礼”在新浪微博获得超过60万次点赞。网民“时光”说:“这也是老兵们的节日,因为有他们的浴血奋战,才有今天的盛世生活。吾辈不应忘记,不会忘记。我们亦当奋发,不负老兵无私付出。敬礼,再次致敬!”

胜利日大阅兵,是对美丽中国的“精神礼赞”,更是开拓未来的“集结号”。

网民“@因果果真”说,苦难中觉醒,危机中奋起,五千年的灿烂文明扎根于神州大地,当今的中华民族已是今非昔比。正视历史,尊重历史,不滥用武力,不蓄谋战争,一个崛起并强大的中国永远都是保卫世界和平的中坚力量。为祖国欢呼,祖国万岁!

(据新华社北京9月6日电)



布达拉宫广场一角(9月7日摄)。

为迎接西藏自治区成立50周年庆祝活动,拉萨大街小巷挂满鲜艳的五星红旗和大红灯笼,雄伟的布达拉宫广场上张灯结彩,形式多样的宣传牌和彩旗营造出浓浓的节日气氛。

新华社记者 刘东君 摄

中小学教师职称制度改革时间表公布 明年完成首次评审

据新华社北京9月7日电(记者刘奕湛 吴晶)记者7日在中小学教师职称制度改革电视电话会议上获悉,会议明确中小学教师职称制度改革时间表,2015年12月底前,各省改革实施方案报人力资源社会保障部、教育部审批,2016年完成人员过渡和首次评审,经过2年左右的努力,实现常态化评审,新制度完全入轨。

“设置正高级职称,改变过分强调论文、学历倾向,同行专家评审为基础的评价机制,职称评审与岗位聘用相结合。”8月26日的国务院常务会议决定,全面推开中小学教师职称制度改革,为基础教育发展提供人才支撑。

人社部、教育部近日印发的《关于深化中小学教师职称制度改革的指导意见》指出,深化中小学教师职称制度改革,围绕健全制度体系、拓展职业发展通道、完善评价标准、创新评价机制、形成以能力和业绩为导向、以社会和业内认可为核心、覆

盖各类中小学教师的评价机制,建立与事业单位岗位聘用制度相衔接的职称制度。

在中小学教师中增设正高级职称,是改革的一大亮点和突破,也是一项大的政策调整。人社部副部长张义珍表示,各地要按照培养和造就教育家的政策导向评价好正高级教师,坚持高标准、少而精,严格控制数量,确保质量,树立中小学教师发展标杆和楷模,发挥“传、帮、带”作用,带动形成一支高素质专业化的中小学教师队伍。

据了解,2009年1月,经国务院常务会议审议同意,山东省潍坊市、吉林省松原市和陕西省宝鸡市开展了中小学教师职称制度改革试点。2011年9月,为进一步积累经验,探索解决改革试点中遇到的突出问题,国务院常务会议研究决定,全国各省、自治区、直辖市各选择2-3个地级市,开展中小学教师职称制度改革扩大试点工作。

你离文明有多远?



公德在心中 文明在行动

信阳日报社 宣

声明

●兹有息县益建建筑工程有限公司在中国工商银行息县东城支行开立的账号为1718322209100009441的银行开户许可证(核准号:J5152000123401),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有光山县镇华电力工程有限公司在光山县农村信用合作社联合社开立的账号为42063235659012的银行开户许可证(核准号:J5156000121001),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有李化超所有的一宗地位于罗山县涩港镇南街,土地面积为70平方米,东以自墙为界,外水沟;南与包祥健共山墙;西以自墙为界,外街道;北与林业工作站共山墙,其国有土地使用证,因不慎丢失,特声明作废。

●房屋所有权人:杜立华,不慎将坐落于平桥区平桥大道348-13号,结构为混合,建筑面积为57.29平方米的房屋所有权证遗失(或损毁),房屋所有权证号:信房权证平桥区字第122169号,特声明作废。

●兹有冯杰、常群之子冯华超于2012年9月17日在固始妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:M410972749),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有陈克非的道路货运从业资格证件(证号:411500020013031768),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有饶学耕不慎遗失车辆识别代号为LGJE1FE0XEM288881,发动机号为267588Z东风风神A60自动挡尊贵型琥珀金车辆合格证(编号:PV140037988),因不慎丢失,特声明作废。

招标公告

河南高速公路有限责任公司灵山服务区基础设施整修项目已批准实施,资金已落实,现进行招标。

1.有意应聘者请于2015年9月8日至9月14日来京珠高速K994公里处灵山服务区领取招标资料。

2. 联系人:周女士 电话:15981802678

注销公告

兹有信阳市浉河区飞翔翻译咨询服务有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。

特此公告 信阳市浉河区飞翔翻译咨询服务有限公司 2015年9月8日

寻亲公告

该受助人员为女性,个人信息不详,2015年9月7日10时50分由金牛山派出所送入我站,右臂有疑似截肢大面积缝合伤口,左脸有伤。

联系电话:0376-6552041 信阳市救助站 2015年9月7日

